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              Gemeinde Weißenbach am Lech          
 

PROTOKOLL 
 

der Gemeinderatssitzung vom 17. Dezember 2012 um 19.30 Uhr 
 
Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Leiter Sieghard,  Arzl  
Marcella, Lutz Manuel, Posch Erich, Gapp Manfred, Pamperl  Daniela,  Posch Thomas, 
Scheiber Klaus, Weirather Horst, Falger Kurt und  Knittl Bernhard.  
Entschuldigt: Kraussler Wolfgang;  
 
Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und Gemeindesekretär Tschiderer, 
stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Bgm. Dreier beantragt,  den 
TOP 2) „Personalangelegenheiten“ unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
Der Gemeinderat stimmt dem einstimmig zu. 
Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Ein-
wand erhoben.  
 
Tagesordnung: 

TOP 1) Haushaltsplan 2013 
TOP 2) Personalangelegenheiten 
TOP 3) Allfälliges 
 
TOP 1) Haushaltsplan 2013 

 

Bgm. Dreier legt dem Gemeinderat eine Auflistung zum Haushaltsplan 2013 mit den 
geplanten Einzelmaßnahmen vor. Die größten  geplanten Maßnahmen sind diverse Er-
schließungen (Wasser und Kanal bzw. Strassenbau). Bgm. Dreier bringt das Ansuchen 
des Sportvereins Weißenbach um Unterstützung zum Zu –und Umbau des Vereinshau-
ses zur Kenntnis. Der Gemeinderat beschließt unter bestimmten Auflagen einstimmig, 
den Sportverein mit einer Förderung von maximal € 43.500,- aufgeteilt auf die Jahre 
2013-2015 zu unterstützen. 
Der Haushaltsplan für das Jahr 2013 weist im ordentlichen Haushalt an Einnahmen und 
Ausgaben den Betrag von € 2.602.900 auf.  
Im außerordentlichen Haushalt sind Einnahmen und Ausgaben in der Höhe von  
€ 500.000 vorgesehen. Der Haushaltsplan beträgt somit insgesamt € 3.102.900 und wur-
de vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. Weiters wurde der mittelfristige Finanz-
plan für die Jahre 2013-2016 einstimmig beschlossen.  
Die für die Genehmigung der Jahresrechnung zu erläuternde Betragshöhe des Unter-
schiedes zwischen vorgeschriebenen und veranschlagten Beträgen wird vom Gemeinde-
rat einstimmig mit € 7.300 festgesetzt. 
 

TOP 2) Personalangelegenheiten 

 

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich (1 Stimmenthaltung) die vorgelegten Dienst-
verträge von Herrn Johannes Scheiber und Herrn Klaus Forcher. 
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TOP 3) Allfälliges 

 
Bgm. Dreier nahm Stellung zur Schneeräumung des Schiliftparkplatzes  und erklärt 
grundsätzlich, daß der Parkplatz nicht Grundbesitz der Gemeinde ist. Somit ist die Ge-
meinde nicht verpflichtet, die Schneeräumung noch die Instandhaltung des Schiliftpark-
platzes zu übernehmen. Weiters  berief sich der Bürgermeister auf eine Vereinbarung 
zwischen Wechselberger Hans und dessen Rechtsnachfolger (Musikantenstadel)  und 
der Schiliftgesellschaft Weißenbach. Darin ist klar geregelt, daß die Schiliftgesellschaft 
die Betriebsnotwendigkeit der Schneeräumung selbst bestimmt und der jeweilige Besit-
zer des Musikantenstadels keinerlei Anspruch auf die Schneeräumung hat. Weiters ist 
vereinbart, daß die der Schiliftgesellschaft angefallenen Kosten der Schneeräumung zu 
25 % vom Besitzer des Musikantenstadels getragen werden. Der Eigentümer hat die für 
seinen Betrieb notwendige Schneeräumung des Parkplatzes, sofern sie nicht durch die 
Schiliftgesellschaft  erfolgt, auf eigene Kosten selbst zu tragen. 
Die Gemeinde hat als Unterstützung des Liftbetriebes während der Betriebsdauer  (Öff-
nungszeiten) des Liftes die Schneeräumung des Parkplatzes übernommen. In der übri-
gen Zeit ist die Parkplatzräumung für den jeweiligen Besitzer des Musikantenstadels 
 durch die Gemeinde nicht gewährleistet. 
Der Schneeräumer wird die Zufahrt zum Musikantenstadel in der notwendigen Breite (2 
Fahrspuren) räumen.   
 
2 x 5 Festmeter  Brennholz am Stock werden für alle Vereine als Tombola Preis oder als 
Gewinn beim Preiswatten abgeben. Die Abgabe an die jeweiligen Vereine erfolgt nur 
einmal.  
 
 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
 
Der Bürgermeister: 

 
 
 
angeschlagen am 18.12.2012 
abgenommen am  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


